

“坪”聚深台情·2023年坪山区两岸青少年文化交流周启动 加强两岸青少年交流交往

深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 汪兴来 文/图

“在这里畅聊彼此家乡的风土人情,感受两岸一脉的文化遗产,多年后回想起这段双向奔赴的旅程,将是多么美好的记忆。”近日,“坪”聚深台情·2023年坪山区两岸青少年文化交流周在坪山区港澳台青少年联谊交流基地(深百·新经济基地)启动,通过体育竞技和文化交流,加强深台两地青少年交流交往,增进两地青少年之间的友谊,促进两地青少年心灵契合。



选手比拼。



深台青少年参观民族传统文化展品。



活动现场。

传承优秀传统文化 肩负时代赋予重任

“客家美食风味独特,每一道美食背后都有一个客家人的故事,是客家人沉淀千年的美食文化和情怀。”深台青少年细细品尝酿豆腐等客家美味,分享对客家传统美食文化的认知和理解。

“这些‘活’起来的艺术品很奇妙,激发我们对3D打印技术的兴趣和探索欲望。”在坪山区3D打印博物馆,深台青少年对3D打印技术在社会中的应用有了更加深刻的认识。

“穿梭于这座年轻的城,就像是进入了一幅山水画中。”在坪山云巴上,深台青少年体验充满黑科技的创新出行方式,欣赏坪山城区自然风光,感受科技创新给城市生活带来的便利。

“这里的建筑体形状各异,美术馆像悬浮在空中,图书馆像是一本卷起的巨著……”坪山文化聚落作为深圳东部文化地标,文化艺术气息浓厚,科技感、设计感满满。“文化展览室里展示的各民族展品独具特色,饱含深厚的文化底蕴。”深台青少年们参观坪山区“民族之家”时纷纷赞叹道。

深台地缘相近、人缘相亲、文化相通、经济相融。在文化交流环节中,深台青少年近距离感受“创新坪山、未来之城”的别样魅力,感受坪山高质量发展的强劲脉搏,感受中华传统文化的独特魅力,自觉肩负起新时代赋予的重任。

四载“坪山杯” 浓浓两岸情

“我是第一次来到深圳,不免有些紧张。深圳的朋友们热情友好,让我一下子就放松下来了。”台湾跆拳道选手郑郁宸同学分享收获时说道。“通过短短几天的深入了解,大家很快便成为无话不谈的好朋友。除了说说跆拳道竞技技巧,我们还一起聊聊彼此家乡的风土人情。”

四载“坪山杯”,浓浓两岸情。“坪山杯”深台青少年跆拳道交流赛自2020年首届举办以来,发挥了“增友谊、促团结”的“催化”作用,成为海峡两岸同胞交流融合、“两岸一家亲”的生动缩影。

此次交流赛采用线上品势、线下竞技相结合的方式,两岸青少年零距离接触,在比赛中用汗水挥洒青春、书写梦想,成为两岸民众同根同源、同心同情的生动写照;共同绘制寓意着两岸一家亲、华夏终一体的融合深圳、台湾元素的手绘拼图,进一步扩大活动参与面和影响力,擦亮对台交流的“坪山品牌”。

近年来,在深圳市台办指导下,坪山区创新以体育赛事为纽带,不断增进两岸同胞互动交流,通过打造“坪山杯”深台青少年跆拳道交流赛活动品牌,推开一扇帮助台湾青少年了解深圳、了解坪山的窗口,吸引更多台湾青少年相约创新坪山,共赴未来之城;架起一座增进两岸青少年心灵契合的沟通桥梁,促进两岸文化、创意碰撞融合,激发新的活力与动力;打造一个促进两岸同胞融合发展的平台,持续推动两岸经济文化交流合作,吸引更多台湾同胞来坪创业、就业,让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

以赛为媒以赛传情 逐梦“未来之城”

此次文化交流周包括组织两岸青少年到坪山参观交流体验,举办“坪山杯”深台青少年跆拳道交流赛等一系列主题活动,着力打造两岸青少年交流交往、增进情谊的优质平台。首次邀请近30名在台青少年来坪参赛、交流,同品客家美食,同乘空中云巴,同游坪山美景,推动两岸体育文化交流。

“礼义廉耻、克己忍耐、百折不挠”跆拳道精神与深圳城市品牌高度契合,在某种意义上也是我们国家和民族的精神内涵。国台办对台交流重点项目——“坪山杯”深台青少年跆拳道交流赛专门为深台两地青少年开设,总参赛人数超过1000人,其中台湾地区青少年运动员超过430人,是坪山区第4年举办此项活动,成为深台交流合作中的一大亮点。

坪山区通过举办深台青少年跆拳道交流赛,进一步增进情感交流和文化认同;通过文化交流让深台青少年感受两岸亲缘,感悟中华文化深层内涵,增进同胞情谊,吸引更多台湾青年来坪山追梦、筑梦、圆梦,在创新创业创意之都的深圳和“创新坪山、未来之城”建设中绽放青春风采。

